

СПЕЦИАЛИСТЫ ГОТОВЫ СОТРУДНИЧАТЬ С ГОСУДАРСТВОМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Позвольте, разве у государства нет рычагов, чтобы изменить ситуацию? Надо создать для приоритетных отраслей режим максимального благоприятствования. Налогами, процентными ставками, государственными гарантиями, даже, может быть, прямыми инвестициями или субсидиями. Нужно сделать вложение в эту сферу более выгодным, чем в экспорт сырья.

В этом и заключается роль государства, в этом — цель его структурной политики. И в этом — зарядото от «голландской болезни». Пере распределить ресурсы между отраслями. Компенсировать бизнесменам те невыгоды и неудобства, которые связаны с укреплением рубля, дорогоизнанной кредитной, низкой рентабельностью.

Но для этого нужно государственную политику привести в соответствие с нашей российской реальностью. Вместо этого политика строится по абстрактной схеме. По шаблону, взятым из западных учебников. А ученик мало того, что все употребляет, так он еще и написан для другой жизни.

Дальше. Давайте посмотрим на региональные аспекты роста. Есть простая истинка. Если каждый регион удвоит свой валовой продукт, то и ВВП России тоже удвоится.

Экономика регионов развивается очень по-разному. Чукотка, например, уже удвоила свой региональный продукт меньше чем за три года. Это можно назвать курьезом, исключением. Но у нас в стране треть регионов имеют темпы роста, которые позволяют удвоить ВРП не за 10 лет, а с опережением.

Причем, многие из этих регионов не относятся к нефтяным. Этим я хочу подчеркнуть один фундаментальный факт: в России сегодня возможен и реально идет рост, не связанный с добычей сырья. Из этого следуют как минимум два вывода для государственной политики.

Во-первых, нужно провести анализ политики успешных регионов, вычленить и использовать те механизмы, которые они выработали своей практикой. Если хотите — да, распространить их передовой опыт всероссийским масштабом.

А во-вторых, такой же анализ, но с другими целями провести по регионам, где результаты менее удовлетворительные. И разработать программу их подъема, перестроеки их экономики. Привлечь инвестиции. Использование бюджетных средств на региональные проекты с высокой экономической эффективностью. То есть нужна внятная и действенная региональная политика.

Совет Федерации постоянно занимается вопросами экономики регионов. Это я считаю недостатком региональной политики имеется серьезные наработки на это тему.

Но это должно быть вписано в общий контекст государственной экономической политики. Нужны не разрозненные меры, а системная программа развития экономики России, которая позволит решить ту важнейшую задачу, которая кратко формулируется как «удвоение ВВП».

Я знаю многих людей, которые участвуют в нашей конференции. Знаком со многими идеями и конкретными предложениями. И я рассчитываю, что результатом конференции станет синтез этих наработок в комплекс конкретных, очень действенных мер. Эти меры мы сможем представить тем органам власти, к компетенции которых относится их реализация — и на уровне регионов, и на федеральном уровне.

РЕВОЛЮЦИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Однако в ходе неолиберальных рыночных реформ и экономического кризиса 90-х годов произошло падение производства в машиностроении и ОПК, резко снизился научно-инновационный потенциал, утрачен ряд научных, конструкторских и инженерных школ, произошло вытеснение продукции отечественного машиностроения импортной техникой, снижение производительности и конкурентоспособности продукции, сокращение в 5 раз (с 1990 г.) объема инвестиций в основной капитал и его критическое старение.

Оживление экономики в последние годы базируется, в основном, на внешних источниках, на благоприятной конъюнктуре мирового нефтяного рынка. Существенного инновационного обновления основных фондов и продукции машиностроения и ОПК не происходит, что в условиях присоединения России к ВТО грозит дальнейшим свертыванием отечественного технологического базиса. Несмотря на введение новых мер, в отрасли не наблюдается трансформации, инновационные наработки в области машиностроения и инженерных школ. Нужны не разрозненные меры, а системная программа для реализации национальных проектов;

— среди конкретных целей подпрограммы выделены:

— вопросы радикальной технологической модернизации и опережающего развития машиностроения и ОПК;

— государственная поддержка импортозамещения и экспорта техники, освоение перспективных ниш на внутреннем и внешнем рынках;

— расширение государственных инвестиций в модернизацию и инновационное обновление основных фондов в машиностроении и ОПК, усиление государственного участия в этой сфере; в частности, на ставке официальной политики российских предпринимателей для реализации национальных проектов;

— активное освоение отечественных изобретений для повышения конкурентоспособности продукции;

— ускорение интеграции академической и отраслевой науки, вузов и передовых предприятий, более широкое привлечение высшей школы к разработке новых поколений техники и технологий и организации цепочки отраслевой передачи высококвалифицированных квалифицированных специалистов, конструкторов, инженеров, технологов, квалифицированных рабочих (составлено с привлечением инженерами);

— расширение интеграционного сотрудничества в области машиностроения со странами СНГ, Европейского союза, АТЭС, повышение доли России в мировом экспорте высокотехнологичной продукции;

● Подпрограмма развития топливно-энергетического комплекса (ТЭК) и, в частности, нефтяной, газовой, нефтегазомоторной, газокомплексной, угольной, теплоэнергетической и Дальневосточной энергетики, по высокой степени ее потребительской значимости, является приоритетом этого мегаполиса. Учитывая, что добыча нефти в море подходит к своему пику, Россия должна воспроизводиться своими запасами и стремиться выйти в 2020 году на объем ее добычи не менее 900 млрд кубических метров. Важное значение в этом должны сыграть разработки Ямальских месторождений и шельфа Карского моря. Об особом значении данной подпрограммы говорят также тот факт, что согласно макроэкономическим прогнозам, если в ближайшие 10 лет не будет разработки и переработки нефти, то в 2020 году добывающие компании нефтегазового сектора, производящие и продюсирующие сырье, Таким образом, для России ТЭК и освоение богатств Сибири могут и должны стать важнейшими источниками, образно говоря, локомотивами структурной перестройки экономики и повышения темпов роста ВВП. В этой связи признано крайне необходимым в короткие сроки создать в стране крупные нефте- и газокомплексные производства, особенно в Восточном Сибири, т. к. добываемые здесь газ и нефть являются самостабильными и высококачественными, а также обладают высокой сырьевой и технологической привлекательностью.

Кроме того, ослабление богатств восточных регионов позволяет переполнить сплошную демографическую ситуацию, прекратить отток специалистов и рабочих из других районов страны и стран СНГ. Это тем более важно, что в настоящем время положение в восточных регионах страны остается склонным и неопределенным. Из 20 субъектов Федерации лишь один Красноярский край является самостабильным, а 4 региона — дотационные, 10 — полуавтономные, 5 — депрессивные.

Признано целесообразным для того, чтобы для формирования и успешной реализации подпрограммы потребуется авторитетный с достаточными правами государственный координирующий орган (целесообразно с участием ОАО «Газпром»).

Среди проблем в области энергетики конференция в число наиболее важных выделила также вопросы повышения доли угля в производстве тепловой и электрической энергии на основе новых технологий, а также развитие тепловых электроподстанций на базе газотурбинных и парогазовых технологий.

● Подпрограмму информатики и телекоммуникации (ИТК) также трудно переоценить, т. к. эта отрасль призвана играть ключевую роль в обеспечении устойчивого роста экономики страны. Известно, что введение в промышленность современных систем управления гарантитировано обеспечит рост объемов производства от 30% до 1,5–2 раза. Однако число российских предприятий, осваивающих ИТК, не превышает 3–3,5% от общего количества. В то же время, согласно данным извездии труда в ЕС, на 50–75% обеспечивается за счет ИТК в США — практически, на все 100%. В нашей стране слабо развит корпоративный электронный рынок. Большие риски операций на электронных рынках подрывают саму идею о существовании. Из-за слабой развитости информационных сетей в регионах остается низкий эффективность использования Интернета. Проникнова полной утраты микроэлектронной промышленности, что обусловило использование зарубежных базовых платформ и операторов в области информационных технологий. Это, в свою очередь, угрожает безопасности страны.

Эффективное использование указанных и других резервов, связанных с информатизацией, должно стать первостепенным и крайне эффективным средством укрепления промышленного потенциала страны и повышения уровня жизни населения. В данной подпрограмме следует:

— предусмотреть вопросы развития Интернета, необходимые объемы финансирования на телефонизация регионов и сельских районов;

— оказать воздействие на тарифную политику провайдеров средствами государственного регулирования;

— предусмотреть экономическое стимулирование со стороны государства создания систем автоматизированного управления предприятиями;

— принять федеральный закон о электронном рынке и нормативы его функционирования.

● Подпрограмма возрождения аграрного сектора экономики и лесопромышленного комплекса, текстильной и легкой промышленности должна исходить из необходимости придания статуса государственного



РОССИЙСКОЮ ИНЖЕНЕРНУЮ АКАДЕМИЮ поздравили с 15-летием:

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ускоряя переход к экономике знаний

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

РИА, по сути, оказалась почти единственной структурой в стране, которая сохранила отраслевую природу в организации своей работы. Это позволило сблизить прежние связи и профессиональные интересы в целых отраслях техники и производства.

Главные задачи Академии и сегодня состоят в объединении творческих возможностей ученых и инженеров страны, наращивании и эффективном использовании интеллектуального потенциала в сфере инженерной деятельности, содействии в реализации наиболее важных и перспективных исследований и инновационных программ, созидании и внедрении на основе достижений фундаментальных научных науки и транспортных производств.

РИА — признанный и авторитетный партнер академии и организаций мирового научно-технического сообщества. Мы укрепляем и развиваем связи с инженерными академиями США, Скандинавии, стран Восточной Европы, Китая, Японии и других стран. В составе РИА — 87 институтов из 28 стран мира.

Быжим событием в жизни не только инженерного корпуса, но и всего российского общества стал Первый Съезд инженеров России. Инициаторами его проведения выступили Российской и Международной инженерные академии, Российский Союз общественных академий наук, Академия наук Казахстана, Б.Т.Жумагулов.

Президент Инженерной академии Грузии И.В.Пантиашвили, Председатель Российской комиссии ветеранов войны и военной службы В.Л.Говоров, Министр промышленности и транспорта Удмуртской Республики А.Д.Курович.

Генеральный директор ТНЦ «Уральский институт металлов» П.А.Смирнов, Председатель Национальной общенациональной промышленной ассоциации «Металлургия», Председатель Российской комиссии ветеранов войны А.В.Пантиашвили, Председатель Российской комиссии ветеранов войны А.Л.Кузынецова.

Ректор Уральского государственного университета им. Г.К.Федорова, Ректор Челябинского государственного текстильного университета С.Д.Николаев, Ректор Вильнюсского университета им. Гедиминаса Г.С.Грязлов, Ректор Удмуртского государственного университета В.А.Кушнарев, Министр образования и науки Удмуртской Республики А.Л.Кузынецова.

Президент Российской общества инженеров нефти и газа В.Н.Манырин, Генеральный директор ОАО «Ижсталь» В.В.Моисеев, Ректор Череповецкого государственного текстильного университета С.Д.Николаев, Ректор Вильнюсского университета им. Гедиминаса Г.С.Грязлов, Ректор Удмуртского государственного университета В.А.Куравлев, Председатель Российской национального комитета Международной комиссии по большим плотинам А.Н.Семенов.

А также ряд НИИ, КБ, региональные структуры РИА и другие.

Начата сборка внедорожников

ОАО «СеверстальАвто» на мощностях входящего в него завода микролитражных автомобилей (Набережные Челны), начало сборку внедорожников Ssang-Yong Rexton. Цена этого автомобиля составит от 30990 до 40990 долл.

«Северсталь-Авто» и Министерство экономического развития и торговли РФ подписали в конце ноября 2005 г. инвестиционное соглашение по промышленной сборке автомобилей Ssang-Yong. Соответствии с ним, в России будут собирать три модели этой машины.

Соглашение подписано сроком на 7 лет, в течение которых компания обязуется довести локализацию производимой продукции до 30%. Планируется, что общий объем производства может составить до 35 тыс. автомобилей в год.

Набережные Челны

Все и всем о национальных проектах

Мининформсвязь РФ предлагает создать в 2006 году информационную систему поддержки реализации национальных проектов, — сообщил министр информационных технологий и связи РФ Леонид Рейман.

Проектирование этой системы предполагается завершить в феврале 2006 г. В марте будет запущена первая очередь системы, в мае — вторая, а в сентябре эта система будет сдана в промышленную эксплуатацию.

Согласно предложению Мининформсвязи, информационная система будет включать четыре основных элемента. В частности, систему сбора и обработки отчетности от профильных ведомств, позволяющую оперативно контролировать ход реализации национальных проектов.

Следующий элемент — информационно-справочный центр, обеспечивающий населению возможность по телефону получать информацию о целях и ходе реализации национальных проектов. В систему также войдут интернет-портал и система мониторинга освещения национальных проектов в СМИ.

Завершен сезон, но не добыча

Морская платформа «Моликлак» завершила сезон добычи нефти на сахалинском шельфе Охотского моря. Выполнено 20 отгрузок углеводородного топлива на танкеры-гиганты. Больше всего нефти перевез танкер-гигант «Приморье» Приморского пароходства (ПМП). На его долю приходится 15 отгрузок. И в каждом рейсе судно увозило от «Моликлака» от 95 тыс. до 102 тыс. тонн «черного золота».

Завершение работы «Моликлака» не означает полной остановки добычи нефти на сахалинском шельфе. Впервые в этом году в течение зимы углеводороды из-под дна Охотского моря будут брать платформа «Ястреб», установленная на берегу залива Чайво. Отсюда нефть по трубопроводу идет в порт Де-Кастри Хабаровского края, куда танкеры заходят круглогодично.

Южно-Сахалинск

Л.Виноградов

Водители решат, что едут по прямой

На территории Ленинградской области новая платная трасса Москва — Санкт-Петербург не будет иметь пересечений с другими дорогами, переездов и светофоров. Любое естественное препятствие планируется обходить либо путем возведения моста, либо прокладывания тоннеля. Как обещают проектировщики, у водителей сложится впечатление, что они едут по прямой.

На рассмотрение комиссии под председательством вице-губернатора Александра Дрозденко были представлены три варианта трассы. Комиссия остановилась на том из них, который минует все населенные пункты. Трасса не затронет сельскохозяйственные земли, будет иметь крутых изгибов и резких поворотов.

После решения комиссии начинается первый этап строительства — предварительные работы, выбор коридора трассы в натуре, подготовка площадок и согласование с всеми контролирующими организациями. Новая дорога не станет заменой существующей. У водителей всегда будет выбор — либо ехать по платной скоростной, либо по бесплатной дороге.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

О.Павлов

Второе рождение шахты

Шахты имени Михаила Чика в Октябрьском районе Ростовской области снова в строю. Второе рождение этого одного из крупнейших угледобывающих предприятий Восточного Донбасса, включающего также обогатительную фабрику, состоялось благодаря финансово-промышленной группе «Русникор».

Шахта была остановлена после 1999 года, когда на

«Дорожная карта» для автопрома Европы

Европейская комиссия и европейские автостроители приняли «Дорожную карту» развития автомобильной отрасли Евросоюза в условиях жесткой конкуренции со стороны Японии, Южной Кореи, США и Китая. Благодаря этой программе, утверждают ее авторы, европейские автомобили должны оставаться самыми конкурентоспособными в мире.

С первых по такому сложному предмету, как автомобили, удалось достичь соглашения между всеми заинтересованными сторонами, — заявил возглавляющий рабочую группу «КАРС-21», подготовивший документ президент административного совета компании «Рено» Луи Шнейдер.

В группу входят члены исполнительного органа ЕС — Еврокомиссии, представители правительства стран союза, главы ведущих автомобилестроительных фирм. Их цель — выработать общие рекомендации о том, каким должен быть европейский автомобиль. И на них надо сосредоточить усилия и средства, чтобы он был лучше других.

Пока все сошлись во мнении, что «автомобили должны быть чище, безопаснее. А юридические рамки, в которых работают европейские автомобилестроители, нужно упростить».

Прежде всего члены рабочей группы считают, что авто-

мобили должны быть чище, безопаснее. А юридические рамки, в которых работают европейские автомобилестроители, нужно упростить».

Брюссель А.Минеев

Затраты на лунную программу

Привлечение частных фирм к возвращению человека на Луну и созданию там постоянных баз позволит сократить затраты на эти цели в десять раз.

Как объявило НАСА, затраты государства на лунную программу в течение следующих 13 лет могут составить 104 млрд долл. По мнению специалистов аэрокосмической компании «Слейдвейс», с привлечением частных компаний вполне можно обойтись 10 млрд долл.

Вашингтон

Под контролем «Социальных работников»

Хищения в размере около 100 тыс. долларов в день удается предотвращать Кубе за счет недавно введенных в стране мер по экономии и контролю за отпуском топлива, — заявил, выступая по телевидению, кубинский лидер Фидель Кастро.

В своем выступлении он особо подчеркнул, что в результате усилий так называемых молодых «социальных работников», которые теперь обслуживают автозаправки в ряде городов страны, государство удалось остановить кражу горючего.

Молодые кубинцы в фуфтах с надписью «Социальный работник» появились на АЗС в разных городах Кубы два месяца назад. Они заменили профессиональных заправщиков и тщательно следят за отпуском топлива, строго по выпытанным накладным. Кубинский лидер считает, что контроль молодых активистов за отпуском топлива необходим в условиях распространенного в стране расхищения энергоресурсов. По его словам, после введения контроля со стороны «социальных работников» выручка от продажи горючего на АЗС выросла в 2,13 раза.

Как отметил Кастро, усиление контроля за отпуском горючего на АЗС страны «является составной частью борьбы за экономию энергии» в условиях роста цен на энергоносители на мировом рынке.

Гавана С.Новожилов

Ради сокращения госдолга

Крупнейшую за все последние десятилетия сделку по приватизации государственной собственности провело правительство Франции: за 14,8 млрд. евро оно продало контрольный пакет акций в двух компаниях, которым принаследуют транснациональные автомобилевые скоростные трассы на юго-западе и юго-востоке страны.

Вырученные деньги пойдут в основном на сокращение государственного долга Франции, который достиг гигантской суммы в 1,1 трлн. евро.

Во Франции большинство скоростных автомобильных дорог — платные. Так, чтобы проехать на машине из Парижа в Ниццу, придется платить в одну сторону до 80 евро. Французские специалисты считают, что с приватизацией крупной сети дорог стоимость проезда по ним возрастет.

Париж В.Макарчев

Сокращая время в пути

Чешские железные дороги начали эксплуатацию скоростных поездов. Семь составов, купленные в Италии за 7,5 млрд. крон (примерно 300 млн. долларов), сначала будут курсировать между крупнейшими городами Чешской Республики. А в перспективе из Праги планируется совершать ежедневные рейсы до Вены и Будапешта.

Скоростные поезда, получившие название «Пендоино», способны развивать скорость до 230 км в час. Однако сложный горный ландшафт рельсовики не позволяют проложить специальные железнодорожные пути для скоростных поездов. Поэтому «Пендоино» будет передвигаться по чешским железным дорогам с максимальной скоростью в 160 км в час.

Тем не менее скоростные поезда значительно сократят длительность поездок из Чешской Республики. Расстояние в 550 км от западной до восточной границы страны «Пендоино» преодолеет за 5 часов. Ранее для того, чтобы совершить это путешествие, требовалось 9 часов.

Среди государств Европы Чешская Республика обладает самой густой сетью железных дорог. В среднем на 100 км в час приходится 150 км железнодорожных путей. Общая же их протяженность —

И.Шамшин

Зонд «Хаябуса», похоже, останется на астероиде

Японский межпланетный зонд «Хаябуса», который впервые в истории освоения космоса совершил посадку на астероид «Итокава» и взял пробы грунта, не может отправиться в обратный полет к Земле.

Как сообщил представитель Национального аэрокосмического агентства ДЖАКАСА, у зонда возникли проблемы с ориентацией в пространстве из-за неполадок в силовой установке. Она состоит из 12 малогабаритных двигателей, разделенных на два блока. Один блок не работает совсем — предположительно из-за того, что заклинило клапан. Или потому, что застыло топливо.

По словам одного из руководителей проекта профессора Дзюнитиро Кавагути, в настоящий момент делается все возможное, чтобы восстановить работу двигателей. Посадку на астероид зонд «Хаябуса» совершил 26 ноября

года. Этому предшествовала серия неудач. Еще на подходе к астероиду, который удален от Земли на 290 млн км, у зонда отказали два из трех гироскопов. Затем был потерян малогабаритный робот «Миниера», который должен был сесть на астероид перед «Хаябусой».

Сам же зонд едва не был утрачен во время первой посадки 20 ноября. В ходе спуска образовалась связь с Землей, после чего зонд в неуправляемом режиме упал на поверхность, «Итокавы», но спустя 30 минут все же смог совершить экстренный взлет.

Полет к астероиду начался в 2003 г. Воззвание «Хаябусы» на Землю ожидалось в 2007 г.

Токио А.Качалин

ОТКРЫТИЙ



С верой в талант программистов

Компания «Майкрософт» в ближайшие четыре года вложит в развитие информационных технологий в Индии 1,7 млрд долларов и почти вдвое увеличит численность своих программистов в этой стране, — сообщил на встрече с представителями индийских деловых кругов владелец «Майкрософта» Билл Гейтс.

«Инвестиции будут осуществляться в соответствии с генеральной стратегией компании в отношении Индии, — подчеркнул он. — Число сотрудников «Майкрософта» в этой стране в ближайшие годы увеличится с 4 тыс. до 7 тыс. специалистов».

Нью-Дели

Бункер для баз данных

В испанской столице вскоре будет построен огромный бункер с автономной системой жизнеобеспечения и совершенной системой безопасности для хранения компьютерных баз данных. Его возводит компания «Хьюлетт-Паккард» («Эйч-Пи»).

Под защитой высокотехнологичных систем там будет храниться информация различных фирм, корпораций и учреждений, которые часто подвергаются атакам хакеров.

Подземный бункер будет не только надежно защищен от природных или техногенных катастроф, но и станет недоступен для компьютерных взломщиков.

Мадрид Т.Каримов

Если зима будет холодной

Превращение Великобритании из страны, самодостаточной с точки зрения запасов природного газа, в чистого импортера этого энергоносителя является актуальным вопросом, — с таким заявлением выступил премьер-министр Тони Блэр.

По его словам, в ближайшие два года будут реализованы новые проекты по строительству инфраструктуры, которая необходима для транспортировки и хранения газа в повышенных объемах из-за рубежа.

Премьер признал, что на внутреннем рынке Великобритании могут возникнуть определенные трудности, если будут правильны прогнозы, согласно которым предстоящая зима станет самой холодной за последние 40 лет.

Лондон

А.Качалин

Бизнес несет потери от падения рейтинга США

Когда Америку перестают любить в мире, она чувствует это не только душой, но и кошельком. Поэтому деловые круги США должны быть кровно заинтересованы в поднятии международного имиджа своей страны, — считает видный эксперт, возглавляющий организацию «Бизнес — за дипломатические действия» Кит Рейнхард.

По его мнению, сегодня рейтинг Америки за рубежом упал до самого низкого уровня за все время. Особенно тревожно то, что в других странах все меньше становится желающих наведаться в США. А это — потерянные миллиарды долларов, которые могли бы быть получены от щедрых заморских гостей.

Неприязнь к Америке имеет и другие измерения. В частности, указывает К.Рейнхард, в остальных странах «большой восьмёрки» 18% населения сознательно избегают покупать американские товары. На первом месте в «черном списке» — сигареты «Мальборо». В числе нелюбимых оказались кукла Барби, а также рестораны сети «Макдоналдс».

Отворачиваются от американского даже те, кто американцы привыкли считать ближайшими союзниками. Например, 37% британцев, относящих себя к разряду интеллигентии, заявляют о нежелании покупать американские товары, поскольку им претят «культурный облик» США. «Имеет место всеобщее охлаждение к американской культуре по всему миру», — констатирует К.Рейнхард.

Большую роль играет и поведение Соединенных Штатов на международной арене, в том числе — война в Ираке. Эта война, по словам эксперта, является одной из четырех коренных причин прохладного отношения к Америке. Вторая причина — высокомировые войны, поскольку им претят «культурный облик» США. «Имеет место всеобщее охлаждение к американской культуре по всему миру», — констатирует К.Рейнхард.

Четвертая причина — в последствиях глобализации. В развивающихся странах у людей вызывает раздражение тот факт, что они, по их мнению, остались за бортом глобализации, которая осуществляется под американским руководством.

К.Рейнхард не слишком высоко оценивает усилия официального Вашингтона по наведению мостов с внешним миром. В частности, у него не вызывает энтузиазма деятельность заместителя госсекретаря США по публичной дипломатии Карен Хьюз, которая пытается расположить к Соединенным Штатам исламский мир. Подобные эмиссары, полагает эксперт, изначально не пользуются доверием, в особенности — со стороны мусульман.

А вот бизнес, в отличие от правительственный дипломатов, может многое, уверен эксперт. Особенно важна, на его взгляд, работа с молодежью. Например, сотрудники «Соединенных Штатов на Международной арене» в Иордании провели в Аммане встречу с молодежью из четырех стран — Иордании, Египта, Туниса и Алжира. Тем более что при строительстве субмарин широкое использование «стелс-технологий».

Субмарина «проекта 212A» оснащена шестью новыми 533-мм торпедными аппаратами с воздушно-гидравлической системой стрельбы. В боекомплекте могут входить десять 533-мм универсальных торпед «Зеекехт», а также противокорабельные крылатые ракеты морского базирования. В качестве возможного варианта «Боргунд» и «Гарпун» и перспективные ракеты АНС, совместного производства Франции и ФРГ.

Допустима также установка «водородных батарей», обеспечивающая движение корабля в подводном положении на минимальной малошумной скорости 3 узла в течение более 20 суток с одновременной подзарядкой аккумуляторных батарей. Низкий уровень акустической заметности, теплового и магнитного излучения делает лодку почти невидимой для радаров. Тем более что при строительстве субмарин широко использовались «стелс-технологии».

Субмарина «проекта 212A» оснащена шестью новыми 533-мм торпедными аппаратами с воздушно-гидравлической системой стрельбы. В боекомплекте могут входить десять 533-мм универсальных торпед «Зеекехт», а также противокорабельные крылатые ракеты морского базирования. В качестве возможного варианта «Боргунд» и «Гарпун» и перспективные ракеты АНС, совместного производства Франции и ФРГ.

Допустима также установка на борту средств ПВО для борьбы с противолодочными вертолетами. Постановка мин может осуществляться из торпедных аппаратов или с применением забортных съемных на весах минных контейнеров. Всего лодка может транспортировать и устанавливать 24 мины.

Как отмечают германские военные специалисты, по оперативно-тактическим характеристикам, и прежде всего по боевой эффективности, автономности, скрытности, гидроакустическому оснащению, новые подводные субмарины сравнялись с атомными субмаринами. И могут быть использованы в акваториях Северо-Восточной Атлантики, Норвежском, Баренцевом и Средиземном морях.

Судя по имеющейся информации, подводка «проекта 212A» окажет такой же коммерческий успех, каким пользуется субмарина «проекта 209».

Берлин И.Деев

Обнаружены газовые кладовые

В Китае обнаружено крупное месторождение природного газа, которое содержит по меньшей мере 100 млрд куб. метров этого энергоносителя.

Газоносные поля найдены в граничащей с Россией провинции Хэйлунцзян (северо-восток Китая) — прямо под крупнейшим в КНР нефтедобывающим центром Дацзин. Получившее название Циншань месторождение по объемам запасов газа заняло пятое место в КНР.

Спрос на газ в Китае к 2010 г. увеличится до 80—100 млрд куб. м в год, к 2020 г. — до 190—220 млрд куб. м, к 2030 г. — до 320—380 млрд куб. м.

Пекин К.Щепин

ИНЖЕНЕРНАЯ ГАЗЕТА

ПАНОРАМА

Новый футбольный стадион на 50 тысяч мест, отвечающий требованиям ФИФА и УЕФА, будет построен в Петербурге к началу футбольного сезона 2009 года на средства компании «Газпром», — заявил председатель правления газового монополиста Алексей Миллер.

По его словам, уже сформирована конкурсная комиссия, которая определит лучший проект. В ближайшее время будет создан экспертный совет при участии представителей общественности. Основные критерии, по которым будет определяться лучший проект стадиона, глава «Газпрома» назвал ориентальность, экономическую эффективность и сжатые сроки строительства.

«При этом новый комплекс должен гармонично вписываться в уникальную

«Газпром» нацелился на северную столицу

петербургскую архитектурную среду», — подчеркнул А.Миллер. При реализации проекта будет учитываться мировой опыт строительства таких масштабных сооружений, для консультаций будут приглашены иностранные специалисты.

Губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко отметила на презентации, что «строительство нового футбольного стадиона даст толчок для развития спорта и позволит проводить в городе на Неве соревнования европейского и мирового уровня». Со своей стороны, председатель Российского футбольного союза Виталий Мутко сообщил, что Россия уже подала заявку на проведение финальных матчей Лиги чемпионов 2008—2009 годов. И есть надежда, что часть матчей можно будет провести в Санкт-Петербурге на новом стадионе.

Стадион — подарок городу от «Газпрома», который, судя по всему, решил прочно обосноваться в городе на Неве. Подтверждением тому — комплекс офисных зданий концерна, который будет построен в Санкт-Петербурге к 2010 году. По утверждению А.Миллера, он станет одним из самых высоких сооружений в северной столице.

Е.Калинина
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

«Цифра» начнется с малых

Переход России на цифровое телевидение и радио начнется с малых городов, — сообщил руководитель Российской телерадиосети (РТРС) Геннадий Скляр.

«Цифровое телерадиовещание непременно будет и в Москве, — продолжил он. — Однако мы хотим начать цифровизацию России с малых городов». Причина понятна: сегодня население российской провинции, в отличие от жителей мегаполисов, лишило возможности принимать у себя десятки радиоканалов и смотреть 15—16 программ телевидения. Отсюда — жалобы на то, что у них нет ни «Культуры», ни спортивного канала. Поэтому усилия государства следуют сосредоточить на обеспечение им равного доступа к такого рода информации, считает руководитель РТРС.

Г.Скляр также добавил, что, с учетом более низкого уровня доходов жителей провинции, имеет смысл бесплатно обеспечить их приставками для приема цифровых теле- и радиоканалов. Или, как это было сделано в Италии, на уровне государства субсидировать покупку цифровых декодеров.

По мнению Г.Склара, в столице, где доходы населения выше,

На защиту старины

Созданная Агентством по культуре и кинематографии комиссия выскаживается за включение Сузdalia в список объектов Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. К 1 февраля 2006 года будут подготовлены документы для обращения в эту организацию. В них будет содержаться и просьба о присвоении Суздалю статуса города-музея, — сообщила директор Владимира-Сузальского музея-заповедника Алиса

Большинству ипотека не по карману

Три четверти россиян не намерены пользоваться ипотекой для приобретения жилья на предлагаемых сегодня условиях, — свидетельствует опрос Фонда «Общественное мнение».

При этом каждый пятый россиян признался, что недоволен своим жильем, а почти 60% заявили, что мечтают о покупке новой квартиры или дома, отмечают социологи.

В то же время 15% опрошенных заявили, что допускают возможность воспользоваться ипотечным кредитом. Правда, каждый шестой убежден, что ставка по кредиту не должна превышать 7%. При максимальной же процентной ставке (19%) только 2% опрошенных сочли условия выдачи ипотечного кредита приемлемыми, — подчеркивают авторы исследования.

В ближайшие три—пять лет, отмечают специалисты, покупку жилья планируют только около 9% россиян. Остальным осуществить свою мечту не позволяет нехватка средств.

№ 47 декабрь-2005

4

Авиарейсы в Антарктиде

В Антарктиде российские полярники успешно провели уникальную авиационную операцию по парашютному десантированию горючего на станцию «Восток», расположенную на ледовом куполе материка, в районе «полюса холода» планеты, — сообщил руководитель российской антарктической экспедиции Валерий Лукин.

Самолет Ил-76 на прибрежной станции «Новолазаревская» загрузил 28 парашютных платформ с топливными емкостями и взял курс на станцию «Восток», удаленную на 1,5 тыс. км от побережья ледового материка. Как сообщили в Арктическом и Антарктическом научно-исследовательском институте Росгидромета, над заданной точкой полярники произвели сброс 28 тонн дизельного топлива и авиационного керосина. Мягкое приземление обеспечили специальные буферные подушки.

Доставленный на вершину Антарктиды авиакеросин позволит организовать регулярные полеты самолетов БТ-67 на лыжном шасси между российскими станциями «Беллингсгаузен», «Новолазаревская», «Прогресс» и «Восток».

«Россия возобновляет

свернутое в конце XX века

внутриконтинентальное

авиасообщение в Антарктиде», — резюмировали по этому поводу в штабе полярной науки.

Н.Крупеник

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Жизнь без солнца

До середины января следующего года не увидят солнце жители Мурманска. На широте этого самого крупного города на Крайнем Севере России наступила полярная ночь, которая продолжится почти два месяца.

В связи с наступлением полярной ночи во всех школах Мурманска вводится щадящий режим. Занятия в них будут начинаться не раньше половины девятого утра. Домашние задания ученикам будут давать в умеренном размере, меньше станет контрольных работ и зачетов. Зато больше внимания педагоги будут уделять закаливающим процедурам, физкультминуткам и динамическим паузам, способствующим подъему активности школьников.

В темное время года в городе будут проводиться также массовые оздоровительные мероприятия для взрослых. Так, в окружавших город сопках уже расположены первые освещенные лыжные трассы, предусмотрено проведение различных физкультурных и спортивных праздников.

МУРМАНСК В.Белоусов

Наша мебель стала конкурентной

На российском рынке отечественная мебель стала конкурентоспособной, но может потерять эти позиции

производства мебели до 2002 года в среднем на уровне 6% в год в настоящее время сменился резким производством. Основная же масса мелких российских производителей мебели могут уйти с рынка, не выдер-

КАЛЕНДАРЬ

ЯНВАРЬ

Праздники

- 1 — Новогодний праздник.
- 7 — Православный праздник Рождество Христово.
- 12 — День работника Прокуратуры РФ.
- 13 — День российской печати.
- 25 — День российского студенчества.
- 26 — Международный день таможенника.

Памятные даты

- 1 — 60 лет назад (1946) в составе Казанского филиала АН СССР был основан Казанский институт биологии. С 1997 г. — Казанский институт биохимии и биофизики Казанского научного центра РАН.
- 1 — 50 лет назад (1956) на базе лаборатории во главе с академиком Л.А.Орбели был организован Институт эволюционной физиологии им. И.М.Сеченова АН СССР. Ныне — Институт эволюционной физиологии и биохимии (ИЭФБ) им. И.М.Сеченова РАН.
- 1 — 15 лет назад (1991) основан Институт биофизики клетки РАН (Пущино, Московская область).
- 3 — 125 лет назад (1881; 20 декабря 1880 г. ст. ст.) основано Русское общество воздухоплавания (VII Воздухоплавательный отдел Императорского Русского технического общества). С 1997 г. — Русское воздухоплавательное общество.
- 3 — 25 лет назад (1981) дал ток первый агрегат Чебоксарской ГЭС — одного из основных гидроузлов Волжского гидроэнергетического каскада.
- 5 — 50 лет назад (1956) дизель-электрохода «Объ» первым из советских судов достиг берегов Антарктиды. 3 февраля 1956 г. на материке был поднят Государственный флаг СССР и состоялось открытие первой базы советских экспедиций в Антарктиде — научной обсерватории «Мирный».
- 16 — 45 лет назад основан (1961) Центральный научно-исследовательский институт Министерства обороны СССР (РФ) — головной институт по проблемам и перспективам развития авиационных, авиационно-космических и воздухоплавательных комплексов и систем (г. Щелково-10, Московская область).
- 18 — 75 лет назад (1931) для обеспечения создания боевых надводных кораблей было создано Центральное КБ специального (военного) судостроения (ЦКБ; ныне — ОАО «Невское ПКБ», Санкт-Петербург) — единственный в России головной разработчик авианесущих кораблей океанской зоны.
- 20 — 15 лет назад (1991) вступил в строй тяжелый авианесущий крейсер «Адмирал флота Советского Союза Н.Г.Кузнецov».
- 21 — 65 лет назад (1941) решением СНК СССР был создан Ленинградский авиационный институт (с 1945 г. — авиационного приборостроения; ЛИАП). С ноября 1997 г. — Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения.
- 23 — 75 лет назад (1931) для первую продукцию Соловьевский лесопильно-деревообрабатывающий комбинат (в то время лесозавод № 16-17). Ныне — ОАО «Соловьевский ЛДК».
- 24 — 25 лет назад (1981) на просторах Мирового океана начал нести трудовую вахту экипаж российского научно-исследовательского судна «Академик Мстислав Келдыш», построенного на верфях Финляндии по заказу и проекту советских ученых.
- 27 — 75 лет назад (1931) в Ленинграде на Ижорском заводе был изготовлен первый советский блюминг.
- 28 — 55 лет назад (1951) вышла первую продукцию Кандалакшский алюминиевый завод (ныне ОАО «Мурманская обработка») — одно из лучших предприятий отрасли.
- 29 — 15 лет назад (1991) на базе Отдела водных проблем Карельского филиала АН СССР, образованного в 1946 г., основан Институт водных проблем Севера Карельского научного центра РАН (ИВПС КНЦ РАН).
- 30 — 90 лет назад (1916) в Нижнем Новгороде был открыт Народный университет (в 1932—1990 гг. — Горьковский университет). Ныне — Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского.
- 31 — 60 лет назад (1946) на базе существовавшей с 1941 г. Лаборатории океанологии, занимавшейся обработкой материалов, собранных дрейфующей станцией «Северный полюс», создан Институт океанологии АН СССР (ИОРАН им. П.П.Ширшова, г. Москва).

Юбилеи

- 1 — 105 лет назад родился (1901—1993) М.М. Дубинин, российский физикохимик, академик РАН Герой Социалистического Труда

проставками для приема цифровых телевизионных и радиоканалов. Или, как это было сделано в Италии, на уровне государства субсидировать покупку цифровых декодеров.

По мнению Г. Склера, в столице, где доходы населения выше, в первую очередь, будут развиваться передовые технологии типа «цифрового телевидения высокой четкости». Но малообеспеченные москвичи бесплатно получат цифровые декодеры.

Сахалин хотели... продать

Последний российский император Николай II незадолго до окончания Русско-японской войны 1904—1905 гг. соглашался продать Америке Сахалин за 200 млн рублей. Однако правительство США ответило отказом, — об этом свидетельствуют документы, которые обнаружил в Архиве внешней политики Российской Империи в Москве ученый-историк Дмитрий Павлов.

По его словам, идея продажи Сахалина была выдвинута американскими финансистами на переговорах с российскими промышленниками. Получивший сведения об этом, тогдашний министр иностранных дел России Владимир Ламдорф представил царю доклад, в котором высказал мнение о том, что продажа Сахалина позволила бы избежать территориальных уступок Японии в случае поражения. И получить средства, необходимые для продолжения войны.

Николай II идею одобрил. И в марте 1905 года дал тайное указание российскому послу в США графу Артуру Кассину изложить ее правительству США.

Однако в апреле того же года от Кассина поступила шифрованная телеграмма, в которой говорилось, что, хотя американские финансовые круги действительно стремятся заполучить Сахалин, правительство США к этому не расположено. Против приобретения острова жестко выступает американский сенат, в связи с чем

В. Солнцев

На аукционе — бивни мамонта

В 1 млн 245 тыс. рублей были оценены бивни мамонта, проданные на международном аукционе в Якутске. В нем приняли участие покупатели из России, Китая и Японии. Всего реализовано 2500 кг бивней. Цена 1 кг бивня высшего сорта составила 210 долларов. Длина самого крупного бивня равнялась 2,75 м.

Главная цель аукциона — легализация оборота мамонтового бивня и установление мировых цен на него. Следующий международный аукцион запланирован на март 2006 года. Проведением ежегодных аукционов по продаже бивней мамонта возрождается традиция ежегодных «мамонтовых» ярмарок, которые проводились в Якутии с 1838 года. И пользовались большой популярностью в России.

В Республике Саха (Якутия) имеются большие залежи бивня мамонта. Доказательством тому служат статистические данные — в республике за год добывают примерно 15 тонн этого ценнейшего материала.

ЮЖНО-САХАЛИНСК

Л. Виноградов

Созданию статуса города-музея, — сообщила директор Владимира-Сузdalского музея-заповедника Алиса Аксенова.

По ее мнению, над легендарным городом возникла реальная угроза попасть в скорбный список невосполнимых утрат. Ему угрожают застройка ландшафтного заказника «Ильинский луг», возведение множества особняков на живописных улочках, уничтожение мощенной булыжником улицы у Никольской церкви с частью валов Х века, а также целый ряд других нарушений Закона «Об объектах культурного наследия народов РФ».

ВЛАДИМИР Э. Васильев

На российском рынке отечественная мебель стала конкурентоспособной, но может потерять эти позиции без государственной поддержки, — к такому выводу пришли участники состоявшейся конференции «Мебельная промышленность России-2005».

По их оценке, за последние 3 года положение дел в мебельной промышленности России изменилось в лучшую сторону. В частности, по словам председателя Совета директоров производственного объединения «Фабрика мебели «8-е марта» Михаила Кравченко, с 2000 года объем производства мебели в России вырос в 5 раз. При этом плавный рост

производства мебели до 2002 года в среднем на уровне 6% в год, в настоящее время сменился резким ростом, достигшим в 2005 году прироста в 103%.

В настоящее время производством мебели в России занимаются около 6 тыс. предприятий, среди которых около 500 крупных и средних. Мебельная продукция выпускается 79 субъектами РФ в 7 федеральных округах.

Правда, на передовые позиции вышли только российские предприятия, которые учили ошибки 90-х годов прошлого столетия и инвестируют большую часть получаемых от продажи мебели средств в развитие своих

Юбилеи

1 — 105 лет назад родился (1901—1993) М.М. Дубинин, российский физикохимик, академик РАН, Герой Социалистического Труда.

3 — 95 лет назад родился (1911) П.Г. Котов, российский специалист в области атомного кораблестроения, адмирал-инженер, Герой Социалистического Труда.

3 — 70 лет назад родился (1936) В.Д. Благов, российский инженер, ведущий специалист в области управления пилотируемыми космическими полетами, заместитель руководителя полетами российского ЦУП.

7 — 220 лет назад родился (1786—1854) К.А. Шильдер, русский военный инженер и изобретатель, генерал-адъютант. По его проектам были построены первые в мире цельнометаллическая подводная лодка (1834) и вооруженный артиллерией и ракетами пароход «Отважность» (прообраз эсминца). Вместе с Б.С. Якоби сконструировал гальванические и гальвано-ударные морские мины.

9 — 75 лет назад родился (1931) К.С. Александров, российский физик, специалист в области кристаллографии и кристаллофизики, с 1981 г. директор Института физики им. Л.В. Киренского СО РАН (Красноярск), академик РАН.

10 — 80 лет назад родился (1926) К.К. Васильченко, российский авиаконструктор, Герой Социалистического Труда. Участник летных испытаний истребителя МиГ-23, истребителя-бомбардировщика МиГ-27, экспериментального пилотируемого орбитального самолета системы «Спираль», истребителя-перехватчика МиГ-31, комплекса МиГ-31-33. В 1985—1995 гг. — начальник Летно-исследовательского института им. М.М. Громова.

15 — 70 лет назад родился (1936) Н.Л. Добрцов, вице-президент РАН, председатель Президиума СО РАН, генеральный директор Объединенного института геологии, геофизики и минералогии им. А.А. Трофимчука СО РАН, директор Института геологии СО РАН, академик РАН.

15 — 70 лет назад родился (1936) А.Н. Скрипинский, один из авторов метода встречных пучков, член Президиума РАН, директор Института ядерной физики им. Г.И. Будкеров СО РАН, академик РАН.

16 — 85 лет назад родился (1921—1998) Е.А. Негин, конструктор ядерных зарядов, академик РАН, генерал-лейтенант инженерной службы, Герой Социалистического Труда.

18 — 105 лет назад родился (1901—1073) И.Г. Петровский, академик АН СССР, ректор МГУ (с 1951 г.), Герой Социалистического Труда.

18 — 100 лет назад родился (1906—1986) И.Я. Трашутин, один из создателей двигателя для танка Т-34, дважды Герой Социалистического Труда (1966, 1976).

22 — 95 лет назад родился (1911—1994) Ю.А. Косягин, академик РАН, Герой Социалистического Труда. Автор трудов по геологии нефтеносных областей СССР.

23 — 60 лет назад родился (1946) В.Е. Фортов, российский теплофизик, член Президиума РАН, академик РАН, директор Института теплофизики экстремальных состояний ОИВТ РАН.

28 — 90 лет назад родился (1916) И.И. Новиков, академик РАН. Организатор и первый директор Института теплофизики СО АН СССР.

28 — 100 лет назад родился (1906—1993) П.Д. Грушин, российский учёный в области авиационной техники и конструктор радиоуправляемых зенитных ракет, академик АН СССР (1966), дважды Герой Социалистического Труда (1958, 1981). В 1953—1993 гг. — руководитель МКБ «Факел» (ныне — им. П.Д. Грушин).

31 — 70 лет назад родился (1936) Е.М. Дианов, российский учёный в области физикохимии и технологий неорганических материалов, член Президиума РАН, академик РАН.

Г. Соловатин

Сверхтонкие часы

Корпорация «Сэйко Уотч» объявила о создании сверхтонкой модели наручных часов «Спектрум» с дисплеем из «электронной бумаги». По форме они напоминают браслет, так как «мнущийся» циферблат закреплен стальными ободками. Толщина новинки — не более четырех миллиметров, а вес составляет всего 134 грамма.

Материал, из которого изготовлен монохромный дисплей, можно легко изгибать и даже сворачивать в трубочку. Это гибкое техническое новшество открывает невероятные возможности. В том числе — в области мобильной электроники.

«Электронная бумага» состоит из множества капсул с размерами в тысячу раз меньше миллиметра. В каждой из них находятся мельчайшие песчинки белого и черного цветов. Под воздействием электричества они перемещаются. И на циферблате появляется изображение. Причем, это могут быть не только цифры, но и буквы. Или картинки.

ТОКИО А. Сухоруков

Черные елки с красными игрушками

Самый роскошный европейский магазин — лондонский «Хэрродс» — предложил своим покупателям к наступающим рождественским праздникам уникальный подарок: духи «Крайв Кристиан» стоимостью в 200 тыс. долларов за флакон. Эти самые дорогие в истории парфюмерии духи выпущены в продажу в ограниченном количестве — всего десять флаконов.

«Мы не испытываем проблем со спросом, все духи будут распроданы», — заявил владелец «Хэрродс» египетский миллионер Мухаммед аль-Файед.

Дизайнером духов стал парфюмер Роха Даув. Их аромат — цветочный, несущий в себе ноты бергамота, лимона, жасмина и ряда редких растений. Хрустальный флакон для духов создан в знаменитой французской компании «Баккара». Верхняя часть флакона покрыта чистым золотом. В стоимость включена и особая доставка покупки на роскошном «Роллс-Ройсе».

ПАРИЖ В. Макарчев

Не только «Хэрродс» пытается удивить своих покупателей неожиданными новинками к Рождеству и Новому году. Сейчас в самых роскошных магазинах Лондона и Парижа «на ура» идут искусственные елки... черного цвета. Крупнейшие магазины двух столиц — «Джон Льюис» и «Галерея Лафайет» — уже полностью распродали запасы этих необычайно элегантных елок.

Знающие люди утверждают, что на черной елке особенно эффектно смотрятся игрушки красного цвета.

ПАРИЖ А. Сухоруков

Р. Абрамович — рекордсмен по тратам

Российские бизнесмены Роман Абрамович, Михаил Фридман и Олег Дерипаска включены британскими экспертами в список 50 самых богатых людей Европы. По их оценкам, состояние первого составляет порядка 15 млрд евро. Он занимает 6-е место в рейтинге.

Михаил Фридман оказался на 21-м месте с 8,3 млрд евро. А Олег Дерипаска занял 29-ю строку в топлисте с финансовым «весом» в 6 млрд евро. Абсолютное же лидерство получилмагнат индийского происхождения Лакши Миттал — 24 млрд евро.

Наиболее выгодной сферой предпринимательства признана промышленность. Продажа товаров в розницу

находится на втором месте по степени доходности, на третьем — финансовое дело. Транспортные услуги, фармацевтика, Интернет-сервис и управление компаниями, занятые в сфере трудоустройства, — завершают список самых доходных сфер воздействия капитала.

Рекордсменом же в Европе по темпам расходования своих богатств стал российский олигарх Роман Абрамович: за последний год он истратил порядка 800 млн евро на самую роскошную яхту в мире — 132-метровый «Пелорус».

ЛОНДОН А. Строев

13 — 22 — в Берлине (Германия) состоится 71-я Международная агропромышленная выставка-ярмарка «Зеленая неделя-2006». Проводится ежегодно с 1926 г.

18 — 19 — в Берлине (Германия) состоятся конференция и выставка по возобновляемым источникам энергии и эффективности использования энергии в новых и старых CLEAN ENERGY POWER-2006.

25 — 26 — в здании правительства Москвы состоится 8-я Всероссийская конференция «Информационная безопасность России в условиях глобального информационного общества».

30 — 2 февраля в Москве, в спортивном комплексе «Олимпийский», пройдет 7-я специализированная выставка «Отечественные строительные материалы-2006».

30 — 2 февраля в Москве, в ЗАО «Экспоцентр» на Красной Пресне, состоится 3-я Международная выставка «Окна и фасады. Россия-2006».

31 — 3 февраля в Москве, в ЗАО «Экспоцентр» на Красной Пресне, состоится 10-я Международная специализированная выставка «Вода и тепло в вашем доме».

31 — 3 февраля в Тюмени пройдут специализированные выставки «Охрана и безопасность» и «Мир ПК. Информационные технологии. Связь».

В номере использованы материалы ИТАР-ТАСС

На аукционе — бивни мамонта

В 1 млн 245 тыс. рублей были оценены бивни мамонта, проданные на международном аукционе в Якутске. В нем приняли участие покупатели из России, Китая и Японии. Всего реализовано 2500 кг бивней. Цена 1 кг бивня высшего сорта составила 210 долларов. Длина самого крупного бивня равнялась 2,75 м.

Главная цель аукциона — легализация оборота мамонтового бивня и установление мировых цен на него. Следующий международный аукцион запланирован на март 2006 года. Проведением ежегодных аукционов по продаже бивней мамонта возрождается традиция ежегодных «мамонтовых» ярмарок, которые проводились в Якутии с 1838 года. И пользовались большой популярностью в России.

В Республике Саха (Якутия) имеются большие залежи бивня мамонта. Доказательством тому служат статистические данные — в республике за год добывают примерно 15 тонн этого ценнейшего материала.

ЮЖНО-САХАЛИНСК

Л. Виноградов

ПЕКИН К. Щепин

Инженерная газета

Главный редактор
Д. Пипко

Наш адрес:
Кузнецкий мост, 21/5,
Москва, Россия, 107996

Телефон
для справок: 203-90-37
e-mail: industria-ig@mail.ru

Индекс:
50052

Отпечатано в ООО
«ИД «Медиа-Пресса»
23.12.2005
Номер сверстан в ООО
«ИД «Медиа-Пресса»
Заказ 511047